



萬聖節煙花點燃舞台 觀眾人踩人

5秒變火海

羅馬國夜總會 27死 180傷

羅馬尼亞首都布加勒斯特一間夜總會前晚舉行萬聖節演唱會，燃放煙火助興時意外引燃舞台，幾秒之間場內已變成一片火海，觀眾爭相逃走時更引發人踩人，至少造成27人死亡、180人受傷，當中至少25人傷勢危殆，預料死亡人數會進一步上升。報道指，這是布加勒斯特數十年來死傷最慘重的意外之一。



出事的Colectiv夜總會前晚11時左右起火，據報事發時場內有多達400人，大部分是年輕人。當局接報後出動60多輛消防及救護車前往救援，不少人在夜總會外的行人道上接受急救。官員在現場指揮救援，副總理兼內務部長奧普雷亞一度宣稱夜總會發生爆炸，後來相關部門澄清為火警。

兩出口一上鎖 違安全守則

據悉現場只有兩個出口，其中一個表演期間被鎖上，觀眾爭相湧往唯一出口逃走，情況非常混亂。警方前晚起徹夜在夜總會內調查事件，並向東主問話，截至昨日上午仍有警員在內搜集證據。總統約翰尼斯昨日表示，有跡象顯示夜總會違反了安全守則。

羅馬尼亞政府昨日召開國家緊急狀況委員會會議，並宣佈全國哀悼3天。由於傷者人數眾多導致血庫供應告急，昨日不少民眾響應當局呼籲踴躍捐血，很多捐血站都大排長龍。

■美聯社/法新社/路透社/《每日郵報》



■有傷者嚴重燒傷。 美聯社/路透社



■多架救護車到夜總會救援。 美聯社

曾傳爆炸聲 全身着火

目擊者稱，樂團表演時舞台邊燃放煙花，燒着部分舞台裝置，火勢再迅速蔓延至柱子及天花板，現場濃煙密布，曾經傳出爆炸聲，部分天花更因火勢坍塌。一名受輕傷的女子形容，火勢蔓延速度極快，短短5秒間已燒着整個天花。現場消息指，不少傷者被嚴重燒傷，有人全身着火，亦有人因為吸入濃煙昏倒。

有倖存者透露，不少觀眾最初以為火焰是表演一部分，在台上演出的樂隊主音甚至笑稱「這跟預定有點不同」，之後才發現事態重大，急忙要求工作人員去拿滅火筒。該名主音事後受傷入院，結他手則下落不明。當地醫院發言人形容情況猶如「戰爭」，院方需要召回大部分休假的醫生幫忙。



■逃出的生還者猶有餘悸。 美聯社

父母趕赴現場：只想知道兒女是否活着

Colectiv夜總會大火死傷者很多都是年輕人，事後大批父母趕到現場，尋找子女下落及等候最新消息。報道指，夜總會內不少人都沒隨身攜帶身份證，令當局難以即時確認身份，當局已呼籲知情人士聯絡有關單位。就現場所見，不少人在夜總會外徘徊至深夜，臉上難掩擔憂和傷感。其中一名母親在電視鏡頭前哭訴，稱女兒事後下落不明，不聽電話亦無聯絡家人；另一名神色悲傷的婦女則表示「只想得知家人是否仍然在生」。

羅馬尼亞總統約翰尼斯在社交網站facebook留言，慰問死難者家屬，形容整個國家都為悲劇感到哀傷，承諾政府將全力協助受害家庭。副總理奧普雷亞表示，當局已設立多條電話專線，為傷者朋友及家屬提供資訊。 ■《每日郵報》/法新社

全球屢爆夜總會火災

- 2013年1月：巴西北部城市聖瑪麗亞的Kiss夜總會大火，242人死。
- 2009年12月：俄羅斯西部彼爾姆市一間夜總會燃放煙花引發火災，156人死。
- 2009年1月：泰國曼谷一間高級夜總會起火，當時約1,000人在店內慶祝跨入新年，64人死亡。
- 2004年12月：阿根廷首都布宜諾斯艾利斯一間夜總會發生致命大火，194人死。
- 2003年2月：美國重金金屬樂隊Great White在羅德島西沃威克一間夜總會表演期間使用煙火製造舞台效果，導致起火，造成100人死亡。

■美國有線新聞網絡/《每日郵報》

火噬菲市集 15死多嬰孩

菲律賓南部三寶壟市一處市集昨日凌晨發生火災，造成至少15人死亡，包括6名嬰兒及兒童，另有13人受傷。警方相信火警是電線故障引發，又指不少檔主及家人在市集留宿，剛起火時不願離開，想逃生時發現絕大部分出入口被封，結果造成嚴重傷亡。

市集總面積達5.5萬平方米，於凌晨約2時45分起火。有目擊者指，一條

電線冒火花，點燃附近堆積的舊衣物，火勢迅速蔓延，消防趕到後約2小時撲滅大火。350多間攤檔和店舖遭焚毀，波及面積達3,000至5,000平方米。菲律賓防火條例執行鬆懈，經常發生火災，造成嚴重傷亡。今年5月馬尼拉北部一間鞋廠發生大火，造成72人死亡。

■法新社/美聯社



■居民嘗試救火。 路透社

聯儲局新規「避震」 8銀行缺近萬億資金

美國聯儲局前日就應對大型銀行風險提出新的監管規則建議，要求8間系統性重要銀行增發股本或長期債券，以加強它們的「總損失吸收能力」(TLAC)，降低這些銀行一旦倒閉時構成的系統性風險，並避免政府再次動用公帑救助，強制銀行把風險轉嫁給投資者。聯儲局估計，要滿足新規定，8家大行面臨總額約1,200億美元(約9,301億港元)的資金缺口。

需發行股票長債

新規定針對摩根大通、花旗集團、美國銀行、高盛、摩根士丹利、道富、富國及紐約梅隆銀行，8大行需透過發行相當於銀行總資產特定比例的股票及長期債券，以備倒閉時用於資產重組。此外，銀行需留存逾18%的風險加權資產以及9.5%的槓桿率敞口總額，以滿足TLAC規定。聯儲局主席耶倫指，新規定將大大降低8大行倒閉時給納稅人及金融系統帶來的風險。

聯儲局之前已推出多項監管措施，以加強8大行資本基礎。聯儲局將在明年2月1日前就新建議諮詢公眾，大部分將在2019年後生效，其餘則要等到2022年。

Morrison & Foerster 銀行法律專家愛爾蘭指，之前推出的資產及流動性規則則是銀行的「安全帶」，而新規則相當於「避震系統」。投資者需了解，將來或無法取回全部投資。

■美聯社/英國《金融時報》



■聯儲局推行新監管規則建議。 資料圖片

美股10月升幅 4年最大

受新公佈經濟數據疲弱影響，美股前日低收，不過總結整個10月，三大指數仍創下4年來最大單月升幅。全球各地央行先後出招，沖淡市場對歐洲及新興市場經濟前景的憂慮，讓大市經歷8月和9月的波動後，成功實現「十翻身」。

標準普爾500指數連升5周，10月累升8.3%，創2011年10月來最佳單月表現，159點的點數升幅更是標普500指數設立77年來最大。

富國銀行環球市場策略師克里斯托弗指，投資者對美國經濟逐漸恢復信心，亦更加相信中國經濟不會硬著陸。展望將來，標普資本智公司美國股市策略師托瓦爾指，雖然強10月通常意味股市在剩餘兩個月不會大升，但今年情況例外，預計隨著整體經濟增長及企業盈利改善，美股未來兩月及明年初會續升。克里斯托弗則認為，未來兩月的就業數據及聯儲局會否加息將決定股市走向。

全球股市現時距5月創下的歷史高位只差5.3%。除美股外，英國富時100指數10月亦上升7.8%，創4年最大單月升幅。

■美聯社/英國《金融時報》/路透社

共和黨「造王者」撐魯比奧 杰布受挫



■杰布布什

美國共和黨總統初選參選人上週三舉行第三場電視辯論，表現突出的佛羅里達州聯邦參議員魯比奧，前日獲得共和黨最大「金主」之一、紐約富豪辛格表態支持。分析認為，辛格的支持為魯比奧爭取黨內提名注下強心針，相反近月一直試圖拉攏辛格的前佛羅里達州州長杰布布什陣營，則再次遭受沉重打擊。

辛格前日致函共和黨其他主要金主，宣佈支持魯比奧。他形容魯比奧是唯一可以阻止前國務卿希拉里入主白宮的人，又讚揚對方在參議院外交關係委員會的表現。去年中期選舉期間，辛格給共和黨參選人的捐款額是全美最多，他與不少保守派金主均有交情，人脈甚廣，故初選參選人均渴望得到他的支持。他多次以「造王者」身份協助他看中的共和黨候選人，魯比奧2010年當選參議員時，便獲得辛格支持。

■《紐約時報》



■魯比奧